

绵阳师范学院

深度扶贫工作简报

(2020年第10期 总第81期)

深度扶贫领导小组办公室 编印

2020年7月8日

扶智扶志 助力民族地区教育均衡发展——学校赴壤塘 县开展骨干教师能力提升培训

7月3日到6日，学校派出教育科学学院钟贤权教授和四川基础教育研究院负责人张天明教授两位专家，深入壤塘县开展中小学教师教育科研课题培训、校（园）长能力提升培训。壤塘县各中小学校长、幼儿园园长、骨干教师、校园安全员共计103人参加了培训。

培训期间，钟贤权主要从校园安全事故类型、新特点、预防与处置、安全责任清单等方面的内容进行讲授，并与地方同行一道前往校园共建单位茸木达乡啄坤村新建幼儿园进行现场考察。张天明从民族地区基础教育课题申报的书写、新型教师的培养、传统教学思想的现代转换、课程开发等方面内容进行了细致地讲解。





本次教育扶贫在学校和地方高度重视下，从扶智扶志两个方面对壤塘县骨干教师、校（园）长进行了培训。参培学员城关小学校长杨世海表示，培训使自己对校园安全有了更加清晰的认识，进一步掌握了如何预防和处置校园安全事故的措施和方法。壤塘寄宿小学教师格让措认为，听了专家的讲座，受益匪浅，对自己正在申报的课题指导性非常强。其他学员也都纷纷表示，此次培训不仅是对校（园）长处置和预防校园安全事故能力的提升，同时也是对校（园）长心理压力的一种疏导，为正在和即将申报课题的参培教师送来了“及时雨”，为今后申报课题树立了信心。

据悉，进入六月下旬以来，壤塘正值汛期，河水暴涨，通往壤塘必经之路国道 317 已出现多处塌方。为了助推壤塘县全面打赢脱贫攻坚收官之战，学校克服不利气候的影响，在确保安全的前提下已经先后派出 4 位专家进壤塘开展了普通话迎检、公务用语规范、校园安全、教研课题申报等相关培训，参培学员达 300 余人次。今年上半年，在

学校各级领导高度重视和当地政府部门的密切配合下，学校克服各种困难，按照年度帮扶计划顺利开展了结对帮扶、顶岗支教、消费扶贫、普通话迎检培训、公务用语规范培训、教研课题培训、校（园）长能力提升培训等项目。

